

文／紫荷 圖／聖惠

另一半的事奉，你累了嗎？

各人都當愛妻子，如同愛自己一樣。妻子也當敬重她的丈夫。

藝文
專欄

心
派
生
活



「哈~~哈利路亞、哈利路亞」亞嫻作了一場噩夢。清醒，天也亮了。只是，昨晚躺在床上，思緒混亂，難成眠！

「你昨天是不是作惡夢啊？」一早，先生關心的問著。

「你怎麼知道？」亞嫻驚訝先生的問話。因為她已不記得夢境裡有什麼恐怖的情景足以讓她驚惶喊叫，但先生這樣說，必然真有此事。會做這噩夢並不意外，亞嫻內心清楚的很，所以只是若無其事的「對啊、對啊」，隨口應付著先生，並不想要進一步的敘述。

自從先生——恆毅接了教會團契裡重要的職務。平常關係還不錯的兩人，陸陸續續有著口角、爭執，說好聽是為了公事、為了聖工，但也間接暴露了兩人做工心態的不同，甚至是不正確的想法。

草創的團契，什麼幹部也沒有。雖然白紙黑字的寫著：契長——恆毅、副長——佳真、課務——偉仁、財務——小卉、活動——敬恩。說草創，其實也不對，這個團契一直以來，似有若無的存在著，不冷也不熱。還有半年才要卸下負責人職務的恆毅，臨危受命的接下這個任務，他有著一股熱誠的心，對教會充滿了無限抱負與理想，他向神禱告：「主啊，我向來不敢推辭聖工，現在求祢加添我心力，讓團契可以熱絡起來，日後教會的發展也可以更有活力。」

× × × ×

「是啊，神垂聽了我的禱告。讓每次團契聚會的人數都很多，而且大家的信任和熟識度也愈來愈高。」幾個月下來，恆毅充滿感恩的說著。

「可是我很累，很累！」亞嫻不以為然的小聲抗議著。

亞嫻雖然不在幹部名單中，但身為另一半，也是要一起承擔這個責任。跑腿、炊事、聯絡講員、活動策劃等瑣事……，連吃個飯也不能放輕鬆，總要「巡頭看尾」的招呼大家來吃飯，擔心飯菜不夠，擔心有人晚來吃不到；讓原本神經質的她，更顯愁容。當大家說：「好好吃唷，好特別的菜色」，亞嫻是一點感覺都沒有。雖然她不擅炊事，但總要待在廚房幫忙，還好，幾位姊妹們都非常熱心、有愛心，各個又是廚藝高手，讓她稍為寬心了不少。

「妳有沒有想過妳是為誰做的？妳是為我恆毅一個人做的，所以妳才會覺得累！妳少了願做的心……。我說過為主做聖工，我是不會推辭的，而且我做就是要做好，不是隨便交差了事的那種。」

「你不要再說了，你交代的事我沒做嗎？你只會說我哪裡哪裡做不好，我不需要人家鼓掌、不用別人來稱讚，但一件事做不好，怎麼可以憑一句話，就全盤否定我所做的事。累的要命，抱怨一下，不行嗎？況且，你的標準比一般人高，這種自以為是的完美主義做法很難配合！」

「我覺得妳以前不會這樣，是不是更年期到了？」恆毅冷不防地丟下一句。

「#&@*!」

向來不勝口才的亞嫻一股怒氣，矇著頭，倒頭大睡！不想再和恆毅溝通下去，恆毅也不想愈鬧愈僵，逕自處理著團契的事。

夜深了，兩人處於冷戰中。

亞嫻心思亂的很，怎麼睡都睡不好。剛剛和她爭執的恆毅，都打呼了，自己卻輾轉難眠。所幸，神憐憫她，不致整夜清醒著。然而在夢中，亞嫻清楚看見惡者侵犯夢中的自己，看見她喊叫、反抗，不過夢外的她，一點也使不上力……。不多久她醒過來，馬上意識到是昨晚給魔鬼留了地步。

「不可含怒到日落」這句再熟悉不過的經文，在懷怒和委屈的當下，對亞嫻來說，只是七個國字，並沒有多大意義。就算睡前知道這樣的行為並不妥當，內心也求主憐憫，但並不是真心的；饒恕和放下，還在很遙遠的地方。雖然知道不應該違背主的教訓，雖然聽過類似被主管教的見證，自己仍舊無法坦然和釋懷。

她想：「為什麼他就沒事？這表示，昨天的事，他一點都沒錯？雖然他樂意做聖工，雖然他用心付出，可是咄咄逼人的語氣讓人難以承受！」不過，出於神的，就該默然接受。還好，亞嫻心中還存有神的道理，適時的點醒了她。



時間也快一年了。這當中，弟兄姊妹之間的情誼藉著活動、聚餐、炊事、閒聊中確實更加溫了，團契聚會也培養了一批「死忠」的成員，有時福音組也會帶慕道者來參加，真是一舉數得。雖然大家對恆毅有許多的肯定和力挺，但這一切，看在他和亞嫻兩人的眼中，明白自己只不過是神手中的棋子，是為了讓教會注入更活絡的氣氛，成就神所要做的工。

想想，如果當初沒有接下這個職務，也許兩個人爭吵的次數可以降低很多，也許可以做個單純來聚會、想來就來、不想來就不用來的團契成員，但是，沒有恆毅這個契長，團契就會消失了嗎？不會的，神依然會另外興起願意的工人來帶領教會的各項聖工，如同神對心灰意冷的以利亞說：「我在以色列人中為自己留下七千人，是未曾向巴力屈膝的，未曾與巴力親嘴的」（王上十九18），畢竟為主大發熱心的不會是只有你一個。

雖然恆毅階段性的卸下了職務，他依然在其他聖工「卡位」著。而他的兩個孩子在那一年的大考中，有了不錯的成績，讓一向為籌措學費而擔心的他，稍稍紓解了深鎖的眉頭，也減輕了不少的經濟負擔和壓力，他的內心充滿著感恩。雖然不否定孩子的努力，但賞賜在神，他也深信做主工不落空的應許。殷殷的告訴孩子：要歸榮耀給神，將來在教會聖工的行列中不可缺席……。



婚姻中太多因素會造成彼此的衝突，有的是因教養方式，有的是錢財的運用，有些是生活習慣，有些是信仰腳步的不同調。在現今的世代，婚姻關係如此的薄弱、混亂，合則來不合則離婚的現象比比皆是。但身為基督徒不可輕易向惡者妥協，要知道，這一切都是魔鬼的計謀，表面看來，無非是彼此間對某些事情的觀念和看法不同，既不是道理上的偏差，也不是關乎得救的大問題，但這卻是有可能讓魔鬼入侵的破口。

有句話說，家不是講道理的地方，家是講愛的地方。而婚姻，是維繫這份愛的基礎，但這份愛是來自創設婚姻的神。祂希望一夫一妻，祂希望祂所配合的，人不可分開；保羅也在《以弗所書》五章談到夫妻的本分。只是當我們心中充滿不平、委屈或怒氣時，很難屈膝謙卑地面對神，因此平日的靈修工夫就顯得非常重要。若將神的道理豐富富的存在心裡，就必看重神所賞賜的盟約，也可建立一道與惡者之間的防火牆。

或許你的婚姻狀況如履薄冰，你的身心傷痕累累，但願慈愛的真神看顧、垂憐，擦去你的眼淚，醫治你破碎的心。而你所當作的，乃是耐心的禱告、信心的交託，因為我們所信奉的，是將我們視為珍寶的天父，是永不將我們撇棄的真神。

為這個緣故，人要離開父母，與妻子連合，二人成為一體。這是極大的奧秘，但我是指著基督和教會說的。然而，你們各人都當愛妻子，如同愛自己一樣。妻子也當敬重她的丈夫（弗五31-32）。✠